

Развеиваем «черное небо» над Красноярском

Так называемый «Режим черного неба» уже стал для красноярцев привычным делом. Кажется, у каждого жителя должен быть респиратор, ибо губительный смог может накрыть в любую минуту, и Красноярск канет в постапокалиптической пучине. Каждому второму «в городе нечем дышать из-за смога». «Красноярск опять попал в список самых грязных городов», - не устают составлять рейтинги различные СМИ.

А в это время местные социальные сети изобилуют акциями протеста, пишутся петиции на имя президента с просьбой закрыть заводы, отравляющие жизнь населения. Народ возмущается, статьи читаются. Есть ли реальные причины для такой паники?

На самом деле понятия «Режим черного неба» не существует в принципе. Появилось это красноречивое выражение благодаря внушаемости людей и их нежеланию брать ответственность на себя. Внушаемости – потому что кому-то очень нужно, чтобы красноярцы верили в пагубное влияние работы заводов, работающих на угле. Нежелание брать ответственность – потому что загазованность, из-за которой бедным активистам нечем дышать, в большей степени – автомобильные выхлопы, чье влияние не менее пагубное.



Кому это нужно? Вероятно, газовщикам. Не случайно, инициаторы, развешивающие по ночам протестные плакаты по всему городу, всегда анонимны. Ни разу за руку так никого и не поймали. Зато на плакатах ясно написано, что монополисты-угольщики, в особенности «Сибирская генерирующая компания» (СГК), не дают зайти газовщикам. Которые якобы радуют за чистое небо над городом и здоровье населения. Все это игры больших бизнесменов, а люди, поднимающие крик в интернете – масса, создающая необходимое давление.

Заводы работали и 30 лет назад. Вот только тогда их было еще больше. Почему тогда не кричали про «черное небо», про рак и смертоносную угольную пыль?

Серьезно, поговорив со специалистом из метеослужбы, становится очевидно – сейчас воздух в городе намного чище, чем раньше. Даже заводов стало в разы меньше. А по статистике получается вот что:

- До 2010 года уровень выбросов от заводов мог превышать допустимую норму в 52 раза. После 2010 года самый высокий показатель, который был зафиксирован – превышение в 7 раз, – рассказала Бабру ведущий специалист по связям с общественностью «Среднесибирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» Оксана Сальникова.

Она также нам рассказала, что они, как специалисты, вообще не понимают, что есть «черное небо». Бывает период неблагоприятных метеоусловий, таких как штиль, например, или солнечная радиация. И испарения от незамерзающего Енисея СГК отменить тоже не в силах.



А вот газовщики устроили себе неплохую акцию поддержки со стороны населения. Нужно было вложить в головы людей, что уголь – это плохо, – вложили. Нет, понятно, что природный газ в некоторой степени экологичнее, чем уголь. Но в этом ли дело? Просто не дают покоя некоторые совпадения. Бывший губернатор Виктор Толоконский еще в 2014 году обсуждал с президентом газификацию Красноярск. И вроде как получил на это одобрение.

Согласно одному проверенному источнику, в Красноярск хотела зайти «одна крупная газовая компания из Новосибирска», которая и может быть причастна ко всем этим акциям против угля. А все мы помним, что Толоконский как раз из Новосибирска. И время тоже совпадает – о «черном небе» впервые заговорили в этот же период, в 2014-м.

Поэтому самой очевидный путь – заручиться поддержкой населения. Нет, никто вас не обманывает! Газ экологичнее угля, вот только о вас, «плоходоышащих», никто, на самом деле не подумал.

Ну а если кому-то по-прежнему нечем дышать... посмотрите, сколько на наших улицах машин. Выхлопы от автомобилей остаются как раз на уровне одного/двух этажей – они тяжелее воздуха. Наш центр и так находится в котловане, и пока по нему ездят машины в таком количестве, там всегда будет смог.



Не поленитесь, и в следующий раз, когда сайт «Красноярск. небо» выложит свои тревожные смайлики «дышать нечем», сравните их расположение с «яндекс пробками». Возможно, вы удивитесь, но там, где нависает «черное небо», по данным приложения «яндекс пробки» в это время наблюдается огромное скопление машин! Добавим сюда неблагоприятные метеоусловия вроде отсутствия ветра – и пазл складывается.

Исходя из вышесказанного, хочется посоветовать всем красноярцам: дышите спокойно и больше ходите пешком.

Фото: Алена Воронова

[Новости и Красноярского края - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Лев Трубецкой © Babr24 ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК
👁 24999 14.11.2017, 13:57 📄 1723

URL: <https://babr24.com/?ADE=167215> Bytes: 5014 / 4349 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЧЕРНОЕ НЕБО КРАСНОЯРСКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyababr@gmail.com

Автор текста: **Лев Трубецкой**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)
эл.почта: krsyababr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)